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Domaéci kol z Kombinatoriky a grafa I
devata série, verze pro cvic¢eni ve stfedu 14:00

Termin odevzdani: nejpozdéji ve stredu 23. 4. ve 14:00.
Cisla ve ¢tverecku jsou pocty bodi.

Necht k,(G) a k.(G) oznacuji vrcholovou a hranovou souvislost grafu G. Rozhodnéte, ktera
z néasledujicich tvrzeni jsou pravdiva:

(a) Kazdy graf G, pro ktery plati k.(G) # k,(G), obsahuje vrchol stupné aspon 4.

(b) Necht G = (V, E) je graf a v € V né&jaky jeho vrchol. Ozna¢me G — v graf vznikly z G
odstranénim vrcholu v a vSech hran incidentnich s v. Potom k,(G — v) < k,(G) a také

ke(G —v) < ke(G).

Necht M je n&jakd matice tvaru m X n, jejiz prvky jsou nuly a jednicky. Radky a sloupce
M budeme souhrnné oznacovat jako linie M, takze M ma m + n linii. Rekneme, Ze néjaka
mnozina linif £ = {Ly, La, ..., Ly} pokrgvd matici M, pokud kazd4 jednic¢ka v M je obsaZena
v nékteré z linii v £. Necht ¢(M) oznacuje velikost nejmensi mnoZiny linii pokryvajici M.
Necht j(M) oznafuje nejvétsi Cislo k takové, ze v M lze najit k jednifek z nichz zadné dvé
nelezi na spoleéné linii. Dokazte, Ze ¢(M) = j(M). Za dikaz rovnosti dostanete 3 body,
pokud dokézete jen jednu z nerovnosti (¢(M) < j(M) nebo £(M) > j(M)), dostanete 1 bod.

(Piiklad: ndsledujici matice

$081
M=0100
0001

md ¢(M) = 3, protoZe ji lze pokryt pronim Fadkem, druhgm sloupcem a éturtym sloupcem, ale
nelze ji pokryt pomoci dvou linii. Pro M také plati j(M) = 3, protoZe napiiklad jednicky na
pozicich (2,2), (1,3) a (4,4) nesdileji Zidnou linii, ale mezi libovolngmi étyrmi jednickami
budou vidy aspori dvé na stejné linii.)

Otdzka recyklovand z predchozi série:

. Mame dany dvé posloupnosti (a1, ...,a,) a (b1,...,b,) nezapornych celych ¢isel. Nagim ci-

lem je najit matici nul a jedni¢ek s m rfadky a n sloupci tak, aby pro kazdé i € [m] a j € [n]
platilo, Ze i-ty fadek obsahuje pfesné a; jednicek a j-ty sloupec obsahuje pfesné b; jedni-
¢ek. Najdéte algoritmus, ktery pro zadana (aq,...,an) a (b1,...,b,) v polynomialnim ¢ase
rozhodne, zda takova matice existuje, a piipadné takovou matici zkonstruuje. Nezapomente
dokazat, ze V4§ algoritmus tlohu skute¢né resi.



